
SZEREGI LICZBOWE - zadania przykładowe

Zad.1 Zbadać zbieżność szeregu (kryt. Cauchy’ego):
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Zad.2 Zbadać zbieżność szeregu (kryt. d’Alemberta):
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Zad.3 Zbadać zbieżność szeregu (kryt. porównawcze, porównawcze ilorazowe):
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Zad.4 Rozstrzygnąć, czy szereg jest zbieżny bezwzględnie, czy warunkowo:

A)
∑∞
n=1(−1)n

(
4n+200
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)n
, zbieżny bezwzględnie, np. kryt. Cauchy’ego, g = 45 < 1

B)
∑∞
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√
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n+100 , nie jest zbieżny bezwzględnie, np. kryt. porównawcze ilorazowe dla bn =
√
n
n
, zbieżny

warunkowo

C)
∑∞
n=1(−1)n+1 · 1n√n nie jest zbieżny ani bezwzględnie, ani warunkowo (nie spełnia warunku koniecz-

nego)

D)
∑∞
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n2+lnn , szereg zbieżny bezwzględnie, wskazówka: lnn > 0
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∑∞
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zbieżny bezwzględnie, np. kryterium Cauchy’ego lub d’Alemberta (g = 13)


